

RENTGENOVÁ VYŠETŘENÍ V MOÚ



Informační a edukační centrum

✉ educentrum@mou.cz

Rentgenové (RTG) vyšetření patří k základním radiologickým vyšetřovacím metodám. Jeho principem je schopnost rentgenového záření pronikat hmotou. Výsledkem je obraz zachycený na projekční desku. Obraz je hodnocen lékařem – radiologem.

Jak se na vyšetření připravit

U RTG vyšetření není většinou nutná žádná příprava. Vyšetřovaný je pouze vyzván, aby si odložil ty části oděvu, které by zanechávaly viditelné stopy na snímku (například kovové nebo silné části oděvu).

Jak vyšetření probíhá

U pacienta je proveden jeden nebo více rentgenových snímků v různých projekcích tak, aby se zobrazily oblasti, které lékař potřebuje vyšetřit. Většinou se jedná o snímky plic, páteře, žeber, lebky a končetin. Není třeba mít strach z dávky rentgenového záření, neboť je i při opakovaných vyšetřeních velmi nízká. U RTG vyšetřeních nedochází k žádným komplikacím. Toto vyšetření není bolestivé.

Jak se na vyšetření objednat

RTG vyšetření se provádí na radiologickém (RDG) oddělení. Na RTG vyšetření se neobjednává, provádí se v den navržení vyšetření ošetřujícím lékařem.

Odpovědnost za navržení daného vyšetření provedeného na našem radiologickém vyšetření je na lékaři, který pacienta k výkonu odesílá. Podle jeho požadavků provede vyšetření radiologický asistent. Má-li pacient pochybnosti o nezbytnosti takového vyšetření, obrátí se na svého ošetřujícího lékaře, který mu srozumitelně vysvětlí přínos požadovaného vyšetření pro léčbu.

Při příchodu na RDG oddělení se, prosím, vždy ohlaste v RDG evidenci. Při nutnosti dovozu na naše oddělení Vás ohlásí doprovázející osoba.



Kontakty

V případě, že se z jakýchkoliv důvodů nemůžete na objednaný termín dostavit, zavolejte prosím přímo na naše oddělení nejpozději den před vyšetřením od 6:45 do 15:15 (ve všední dny).

☎ 543 136 010

☎ 543 136 017

☎ 543 136 019



Informační a edukační centrum MOÚ

Autor: MUDr. Jan Křístek, Ph.D., primář
Oddělení radiologie; Pavel Jaroš, vedoucí
radiologický asistent Oddělení radiologie

R5/2024/1

Masarykův onkologický ústav
Žlutý kopec 7, 656 53 Brno

☎ 543 131 111
🌐 www.mou.cz

Tyto materiály jsou určeny výhradně pro potřebu MOÚ v Brně a jsou chráněny zákonem č. 121/2000 Sb., o právu autorském, o právech souvisejících s právem autorským a o změně některých zákonů (autorský zákon). Rozmnožování, rozšiřování či jiné užívání těchto materiálů bez písemného souhlasu Masarykova onkologického ústavu je nepřípustné. © 2024